



(tłumaczenie nieoficjalne)

Warszawa, 5 lipca 2010 roku.

Magnificencjo:

Mam przyjemność poinformować, że w kwietniu br. rządy Stanów Zjednoczonych Meksyku i Rzeczypospolitej Polskiej podpisały Trzeci Program Wykowanawczy 2010-2014 do Umowy o Współpracy w Dziedzinie Edukacji i Kultury, na podstawie którego oba kraje zobowiązują się do pomocy w kształceniu kadr pracowniczych i oferują stypendia podyplomowe i badawcze.

W związku z powyższym została opublikowana Oferta Stypendialna na rok 2011, którą rząd Meksyku oferuje polskim obywatelom, tak aby mogli realizować studia podyplomowe i badawcze. Wymagania dotyczące wypełniania wniosków dostępne są na stronie internetowej <http://www.sre.gob.mx/becas/>. Należy podkreślić, iż wnioski stypendialne trzeba przedstawić w Biurze Współpracy Międzynarodowej Ministerstwa Edukacji Rzeczypospolitej Polskiej do dnia 15 października 2010.

Biuro Uznawalności Wykształcenia i Wymiany Międzynarodowej  
ul. Smolna 13, 00-375 Warszawa  
sekretariat: tel.+48 22 826-74-34  
fax: +48 22 826-28-23  
[www.buwiwm.edu.pl](http://www.buwiwm.edu.pl),

Poza 7 stypendiami, które przeznaczone są dla studentów polskich, rząd Meksyku posiada programy specjalne skierowane do badaczy i wykładowców uniwersyteckich, jak również dla tych, którzy chcą odbyć praktyki zawodowe lub rezydencje artystyczne. Kandydatury na w/w stypendia należy przedłożyć tej Misji Dyplomatycznej między 17 stycznia a 30 listopada 2011 roku.

(Uwaga: Oferta Stypendialna 2010 pozwala na składanie wniosków dotyczących tych programów do dnia 30 listopada 2010 roku).

Ambasada Meksyku  
Al Jerozolimskie 123 A piętro 20  
02-017 Warszawa  
Tel. (48-22) 311-29-00 wew. 222/223  
[embamex@embamex.pl](mailto:embamex@embamex.pl)

Poza Programem Erasmus Mundus Ventana Externa zostaną stworzone inne możliwości współpracy dla polskich i meksykańskich instytucji.

Mając nadzieję, że studenci i profesorowie będą mogli skorzystać z tych programów, korzystam z okazji aby ponowić wyrazy mojego wysokiego szacunku i poważania.

Z poważaniem

/Raphael Steger  
Ambasador/

sr

811-01

**Ambasada Meksyku informuje, że została opublikowana Oferta Stypendialna Rządu Meksyku na 2011 rok, w ramach której znajdują się następujące programy:**

**Stypendia dla polskich studentów**

Meksykański Rząd co roku przyznaje 7 stypendiów polskim doktorantom i studentom studiów podyplomowych, którzy pragną studiować lub przeprowadzić badania naukowe w Meksyku. W roku 2010 kandydatury można przedstawiać w okresie od 21 czerwca do 15 października (jest to data końcowa przyjmowania wniosków przez Ambasadę Meksyku w Polsce; należy wziąć pod uwagę, że wnioski nie trafiają do nas bezpośrednio, tylko przez MEN, dlatego należy sprawdzić datę końcową nadsyłania wniosków ustanowioną przez Ministerstwo Edukacji). Kandydatury przedstawia się w Biurze Uznawalności Wykształcenia i Wymiany Międzynarodowej Ministerstwa Edukacji Rzeczypospolitej Polskiej [www.buwiwm.edu.pl](http://www.buwiwm.edu.pl), które jest instytucją odpowiedzialną za przedstawienie kandydatów na te stypendia.

Biuro Uznawalności Wykształcenia i Wymiany Międzynarodowej  
ul. Ogrodowa 28/30, 00-896 Warszawa  
recepcja: tel.+48 22 826-74-34  
fax: +48 22 826-28-23

Aby móc ubiegać się o stypendium rządu meksykańskiego należy:

- Znać język hiszpański, co musi być potwierdzone zaświadczeniem lub certyfikatem wydanym przez jednostkę uniwersytecką lub centrum nauki języków obcych.
- Przedstawić kandydaturę wypełnioną na odpowiednim druku w okresie od 21 czerwca do 15 października 2010 roku.
- Kandydatura musi zostać zaaprobowana i przedstawiona przez Ministerstwo Edukacji Narodowej RP (należy wypełnić stosowne punkty we wniosku A).
- Mieć co najmniej stopień licencjata.
- Mieć średnią z ocen równą co najmniej 8 w skali od 1 do 10; w przypadku innej skali ocen (tak jak w Polsce) należy wykazać, że uzyskana średnia odpowiada co najmniej średniej 8 liczonej według skali od 1 do 10.
- Kandydatura musi zostać zaakceptowana przez meksykańską instytucję, w której kandydat chciałby studiować.
- Spełniać wymagania opisane szczegółowo w dokumencie „Convocatoria 2011”, dostępnym na stronie internetowej Ministerstwa Spraw Zagranicznych Meksyku ([www.sre.gob.mx](http://www.sre.gob.mx)); nie będą przyjmowane niekompletne wnioski oraz oryginały dokumentów poza zaświadczeniami lekarskimi.
- Kandydat musi powrócić do swojego kraju po zakończeniu okresu objętego stypendium, przynajmniej na czas równy okresowi spędzonemu w Meksyku.

Ponadto, aby przyczynić się do rozwoju współpracy pomiędzy Uniwersytetami w Meksyku i w Polsce, Rząd Meksykański prowadzi następujące programy specjalne w okresie od 17 stycznia 2011 do 30 listopada 2011 (program na 2010 roku w dalszym ciągu pozostaje ważny aż do 30 października 2010); wszystkie wymagania są opublikowane w języku hiszpańskim i angielskim na stronie [www.sre.gob.mx](http://www.sre.gob.mx), kandydatury zgłaszane są do Ambasady Meksyku:

**Ambasada Meksyku**  
Al. Jerozolimskie 123 a, piętro 20  
02-017 Warszawa  
e-mail: [embamex@embamex.pl](mailto:embamex@embamex.pl)  
tel.: +48 22 311-29-00

### **Zajęcia specjalne**

Stypendium przeznaczone dla ekspertów i/ lub profesorów, którzy chcą poprowadzić specjalne zajęcia w meksykańskich instytucjach akademickich i badawczych. Minimalny okres stypendium wynosi jeden miesiąc, maksymalny 12 miesięcy. Stypendystom przysługuje miesięczna kwota w wysokości 5 minimalnych płac w DF, międzynarodowy transport lotniczy na początku i po zakończeniu stypendium, transport krajowy, w przypadku gdy zajdzie taka konieczność, oraz ubezpieczenie zdrowotne IMSS od trzeciego miesiąca stypendium.

### **Wykłady Specjalistyczne**

Stypendium przeznaczone dla ekspertów chcących poprowadzić wykłady specjalistyczne w akademickich instytucjach badawczych, społecznych i kulturalnych. Maksymalny okres stypendium wynosi jeden miesiąc. Ministerstwo Spraw Zagranicznych Meksyku pokrywa koszty międzynarodowego transportu lotniczego na początku i po zakończeniu stypendium, oraz transportu krajowego, w przypadku gdy zajdzie taka konieczność.

### **Stypendia na Realizację Projektów Artystycznych**

Stypendia przeznaczone dla artystów nie cieszących się jeszcze światową sławą. Minimalny okres stypendium wynosi jeden miesiąc, maksymalny sześć miesięcy. Stypendystom przysługuje miesięczna kwota w wysokości 5 minimalnych płac w DF, międzynarodowy transport lotniczy na początku i po zakończeniu stypendium, transport krajowy, w przypadku gdy zajdzie taka konieczność, oraz ubezpieczenie zdrowotne IMSS od trzeciego miesiąca stypendium.

### **Stypendia na Praktyki Zawodowe**

Przeznaczone dla studentów ostatniego roku studiów magisterskich lub doktorantów, **których uczelnia wymaga odbycia praktyk w celu ukończenia studiów**. Praktyki można odbyć w Instytucjach Akademickich, Przedsiębiorstwach Państwowych, Prywatnych lub Spółkach, które działają na stałe w Meksyku. Minimalny okres stypendium wynosi dwa miesiące, maksymalny sześć miesięcy. Stypendystom przysługuje miesięczna kwota w wysokości 4 minimalnych płac w DF, transport krajowy, w przypadku gdy zajdzie taka konieczność oraz ubezpieczenie zdrowotne IMSS od trzeciego miesiąca stypendium.

### **Stypendia dla osób pracujących w środkach przekazu (Prasie)**

Przeznaczone dla osób pracujących w środkach przekazu, chcących zebrać i rozpowszechnić informacje na temat Meksyku w swoich krajach. Ponadto, stypendium ma na celu umocnienie relacji zawodowych pomiędzy pracownikami mediów z zagranicy i z Meksyku. O stypendium mogą się ubiegać osoby pracujące na pełny etat, na pół etatu lub osoby stale współpracujące ze środkami przekazu. Maksymalny okres stypendium wynosi 15 dni. Stypendystom przysługuje jednorazowo kwota w wysokości 5 płac minimalnych w D.F., międzynarodowy transport lotniczy na początku i po zakończeniu stypendium, oraz transport krajowy zależny od planu pracy.

### **"Génaro Estrada" dla Meksykanistów**

Stypendium przeznaczone dla ekspertów, specjalistów do spraw Meksyku, którzy pragną poszerzyć swoją wiedzę, korzystając z archiwów, bibliotek, ośrodków badawczych, itp.. Program ten nie jest przeznaczony dla osób pragnących dopiero rozpocząć studia czy badania. Minimalny okres stypendium wynosi jeden miesiąc, a maksymalny dwanaście miesięcy. Stypendystom przysługuje miesięczna kwota w wysokości 5 minimalnych płac w D.F., międzynarodowy transport lotniczy na początku i po zakończeniu stypendium, transport krajowy, w przypadku gdy zajdzie taka konieczność oraz ubezpieczenie zdrowotne IMSS od trzeciego miesiąca stypendium.

### **Wzrost Jakości Meksykańskich Instytucji Szkolnictwa Wyższego**

Stypendia przeznaczone są dla ekspertów, specjalizujących się w temacie edukacji, którzy chcą zrealizować projekty, które przyczynią się do polepszenia jakości szkolnictwa wyższego i lepszego zarządzania odpowiedzialnymi za nie instytucjami (kursy, warsztaty, wykłady, etc.). Program ten koordynowany jest przez Krajowy Związek Uniwersytetów i Instytucji Szkolnictwa Wyższego (ANUIES), który przedstawi kandydatury Ministerstwu Spraw Zagranicznych. Minimalny okres stypendium zależy od projektu, maksymalny okres stypendium wynosi miesiąc. Stypendiów nie można odbyć w grudniu ani w styczniu; okres stypendium nie może się również kończyć w grudniu. Stypendystom przysługuje jednorazowa kwota w wysokości 5 minimalnych płac w DF, międzynarodowy transport lotniczy na początku i po zakończeniu stypendium, oraz transport krajowy, w przypadku gdy zajdzie taka konieczność.